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Prot. n. 16500
Latina, 26 settembre 2011
Allegati n. 

Rif. ns. prot. n. 

Modalità di trasmissione: e-mail/racc. A.R.
Ai Dirigenti Scolastici degli Istituti della Provincia
LORO SEDI
Alle OO.SS. Provinciali della Scuola

LORO SEDI
All’Azienda U.S.L. 

V.le P.L.Nervi, Torre 2 Girasoli

LATINA

Alla Direzione Provinciale del Lavoro

V.le P.L.Nervi, 180
LATINA
Al Centro Prov.le per l’Impiego

L.go Cavalli 2

LATINA

All’Albo dell’A.T.P. di Latina
S E D E
OGGETTO: D.I. 30/7/2010 n. 165 – Accertamento possesso requisiti di cui alle Leggi nn. 104/92 e 68/99
Il Decreto Interministeriale 30 luglio 2010 n. 165, relativo agli obblighi per il personale della scuola di documentare i requisiti per avvalersi dei benefici previsti dalla legge n. 104/92 e n. 68/99, stabilisce, al 2° comma dell’art. 2, che il personale docente, educativo ed A.T.A. inserito “in graduatoria di provincia diversa da quella di residenza, deve trasmettere la certificazione medica, in originale, agli uffici” scolastici provinciali.
In occasione dell’incontro tenuto in data 13/9/2011 tra l’Amministrazione e le Organizzazioni Sindacali Provinciali della scuola, è stato pertanto convenuto di richiedere a tutto il personale suindicato di produrre la documentazione prevista dalla normativa citata, nonché di procedere ad analoga verifica, a campione, anche per il personale la cui certificazione medica sia stata rilasciata da AA.SS.LL. della provincia di Latina (2° comma dell’art. 3), nei limiti minimi del 10% e sulla base del criterio del sorteggio che avverrà in occasione di un prossimo incontro tra l’Amministrazione e le OO.SS.
Per quanto concerne i requisiti di cui alla legge 68/99 (riserva), l’Amministrazione procederà all’accertamento nei confronti di tutti gli aspiranti ai quali è stato riconosciuto il beneficio, con precedenza per coloro con i quali sia stato stipulato o sia in corso di stipula un contratto a tempo indeterminato.
Il presente avviso, pubblicato all’albo elettronico dell’Ambito Territoriale Provinciale di Latina, ha valore di comunicazione di avvio del procedimento, ai sensi di quanto disposto agli artt. 7 e sgg. della legge n. 241/1990.

In considerazione di quanto sopra si precisa, altresì, che tutte le richieste di accesso agli atti ai sensi della citata legge 241/90 inerenti la verifica della sussistenza del diritto alla riserva o ai benefici della legge 104/92 nei confronti dei candidati destinatari di contratto a tempo indeterminato o determinato, devono ritenersi sospesi fino all’espletamento, da parte dell’Ufficio, della verifica di cui trattasi. Come previsto al 4° comma dell’art. 24 della L. 241/99, modificata dalla L. 15/05, gli stessi dovranno comunque essere riproposti al termine della procedure, di cui sarà data notizia mediante pubblicazione all’Albo dell’Ufficio.
I Dirigenti Scolastici in indirizzo sono pregati di diffondere la presente presso il personale eventualmente interessato. Analogamente si prega l’Azienda U.S.L. di Latina di voler portare la presente a conoscenza delle sedi territoriali provinciali.
IL DIRIGENTE

Maria Rita Calvosa
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